

党的二十大新闻中心举行第二场集体采访



10月18日，中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行集体采访。黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西代表团新闻发言人出席，介绍代表团学习讨论二十大报告情况，并回答记者提问(拼版照片)。
新华社记者 张玉薇/摄

新华社北京10月18日电(记者 潘洁)党的二十大新闻中心18日晚举行第二场集体采访，邀请黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西代表团新闻发言人出席，介绍各自代表团学习讨论二十大报告情况，并回答记者提问。

黑龙江省委常委、副省长沈莹说，黑龙江代表团坚决拥护、完全赞成党的二十大报告。代表们表示，要牢记“三个务必”，奋力为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

她介绍了黑龙江在构建现代化产业新体系、壮大创新发展新动能、打造向北开放新高地、厚植生态绿色新优势四方面的努力。作为农业大省，黑龙江将在当好国家粮食安全压舱石方面展现更大作为，在当好农业现代化建设“排头兵”方面彰显更大担当，在打造践行“大食物观”先行地方面迈出更大步伐。

上海市委常委、宣传部部长赵嘉鸣说，上海代表团对习近平总书记所作的报告表示完全赞同、衷心拥护。代表们在讨论中表示，上海是党的诞生地、初心始发地，要弘扬伟大建党精神，牢记初心使命，把上海建设成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。

他向记者介绍了近年来上海在持续加大民生改善力度方面的工作。一方面，聚焦老百姓的急难愁盼，大力实施民心工程，开展旧区改造、增设幼儿托育点、增加养老床位等；另一方面，通过一网通办、一网统管，让数据多跑路、让市民少跑腿。此外，通过滨江地带改建扩建、推进城市公园建设等工作，让城市多一些绿色，让市

民享有高品质的生活。

江苏省委常委、宣传部部长张爱军说，这几天代表们认真学习讨论党的二十大报告，一致赞成和拥护这个报告。代表们表示，将深刻领会中国式现代化的丰富内涵和本质要求，围绕新江苏建设的目标任务，更好地肩负使命为全国探路前行。

他介绍了江苏推进制造业高质量发展的有关情况。一是做加法，持续推动强链补链行动计划；二是做减法，坚决遏制各类高能耗、高排放和低水平重复盲目发展，加快转型升级；三是做乘法，强化科技赋能；四是做除法，破除各类卡点和堵点，着力打造市场化、法治化和国际化一流营商环境。

浙江省委常委、宣传部部长王纲说，几天来代表们对党的二十大报告的讨论极其热烈、极其深入也极其投入。大家表示，将按照报告的部署和要求，按照“八八战略”的要求，久久为功，努力在中国特色社会主义共同富裕上实现先行。

他向记者介绍了浙江在高质量发展建设共同富裕示范区，尤其是缩小区域差距、城乡差距、收入差距方面的探索。他说，下一步要大力发展经济、做大蛋糕，缩小差距、提中扩低，丰富居民的精神文化生活，通过数字化改革让百姓办事更便捷。

安徽省委常委、宣传部部长郭强说，党的二十大报告是团结动员全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。代表们一致表示，拥护“两个确立”，践行“两个维护”，把现代化美好安徽建设得更好。

他向记者介绍了安徽在作风建设方面的努力：一是以自我革命精神抓好作风建设，严格落实中央八项规定；二是以将心比心的态度为民办实事，建立领导干部接访、阅批人民群众来信等制度；三是以自己的人办自家事的温暖，开展新春走基层、新春访万企、助力解难题等活动，让企业感受到雪中送炭的温暖。

福建省委常委、宣传部部长张彦说，这几天代表们围绕习近平总书记作的二十大报告进行了热烈的讨论。大家一致认为，党的二十大报告反映全党意志，体现人民心愿，是一个好的报告，大家坚决拥护。

他向记者介绍了福建在生态文明试验区建设方面的成果。他说，党的二十大报告提出，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。大家表示要牢固树立生态优先、绿色发展理念，持续深入推进和贯彻习近平生态文明思想。

江西省委常委、宣传部部长庄兆林说，大家深刻感受到过去五年的历史性成就和新时代十年发生的伟大变革。下一步，江西将牢记习近平总书记嘱托，书写全面建设社会主义现代化江西的精彩华章。

他说，党的十八大以来，总书记两次考察江西，为新时代江西改革发展把脉定向、擘画蓝图。十年来，我们牢记嘱托、奋力前行，赣鄱大地呈现出欣欣向荣、蓬勃向上的新气象。主要做法：一是坚持创新驱动，二是坚持改革开放，三是坚持绿色崛起，四是坚持人民至上。

新华时评

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”在16日党的二十大开幕会上，习近平总书记铿锵有力的话语，激荡在14亿多中华儿女心间。

10年，120个月，3600多天。岁月年轮，刻下一个民族勇毅笃行的足迹；10年光阴，化作新时代中国恢宏壮美的画卷。大美中国，政通人和，天地间奔涌万千气象，放眼是波澜壮阔的光明前景。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，9600多万中国共产党人始终同人民想在一起、干在一起，“攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事”，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

成就催人奋进，奋斗未有穷期。二十大报告中

明确，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

关山飞越，鹏程万里。向着第二个百年奋斗目标进军，我们正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。全面建成社会主义现代化强国总的战略安排，要求我们再闯关山万重。自信自强、守正创新，中国人民必将以更加强大的前进动力，更加昂扬的奋斗精神，踔厉奋发，驰而不息，努力开创属于我们这一代人的历史伟业，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

新时代，中国梦，寄托在每一个辛勤有力的肩膀上。脱贫群众的质朴笑脸、奥运健儿的矫健身

姿、人民子弟兵的飒爽果敢、科研人员的坚定执着、党员干部的俯身下沉、青年一代的朝气蓬勃……勤劳的亿万中华儿女，向着中国式现代化的美好前景，在广袤的国土上团结奋进，在新时代征途上辛勤耕耘，收获物质富足、精神富有的累累硕果，成为创造历史的主角。

万物迸发、信念茁壮，泱泱华夏、生生不息。团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路，全党全军全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央带领下，撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。

新时代的中国，今朝好看，明日更可期！

新华社记者 任沁沁